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21. MELLearN Felsőoktatási Lifelong Learning Konferencia 

D. SZEKCIÓ  

Alapkészségek, rugalmas tanulási utak és a mikrotanúsítványok szerepe  

Szekcióvezető: Sándorné Kriszt Éva & Farkas Éva 

 

Összefoglaló 

 

 

A 21. MELLearN Konferencia D szekciójában nyolc kolléga tartott előadást.                       

Az előadások olyan témákat dolgoztak fel, amelyek a felsőoktatási és felnőttképzési 

szakmai diskurzust jelenleg leginkább tematizálják.  

A felsőoktatásban 2017-ben vezették be az új képzési és kimeneti követelményeket, 

amelyek jellemzője, hogy az egyes képzések kimeneti követelményei tanulási 

eredményekben, azaz a képesség, tudás, attitűd, autonómia-felelősség kontextusában 

meghatározott cselekvő kompetencialeírásokban vannak meghatározva, ezáltal 

felerősödött a képzések kimeneti szabályozása. A gazdaságtudományi képzések 

modernizációs törekvéseinek aktuális fejleményeiről (Elvárt Tanulási Eredmények) 

számolt be előadásában Sándorné Kriszt Éva.  

A tanulási eredmény szemlélet – amely nem egy új pedagógiai technika, hanem egy olyan 

gondolkodásmód, módszertani kultúra, amely a hallgatót és a tanulást, valamint a hallgató 

kompetenciafejlődését helyezi a középpontba – csak akkor gyakorol hatást az oktatás 

minőségére és a hallgatók tanulási eredményességére, ha beépül a mindennapi oktatói 

munkába, nevezetesen a tantárgyleírások fejlesztésébe, a hallgatói teljesítmények 

értékelésébe és a tantermi munkába is. A tanulási eredmény szemlélet alkalmazására fel 

kell készíteni az egyetemi oktatókat. Ebben a Szegedi Tudományegyetem élen jár. Az 

oktatók értékelés- és tanításmódszertani kompetenciafejlesztését fókuszba állító 

tréningekről és azok tapasztalatairól számolt be Sütő Erika, aki nemcsak az oktatói 

továbbképzések kidolgozója de megvalósítója, trénere is. 
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A rugalmas tanulási utak biztosításának egyik lehetséges eszköze a mikrotanúsítvány. A 

mikrotanúsítványok annyiban mások, mint a hagyományos igazolások, tanúsítványok, 

hogy megbízható értékelés alapján konkrét – optimális esetben a munkaerőpiacon 

hasznosítható – tanulási eredményeket (kompetenciákat) igazolnak. Nagy az érdeklődés 

a mikrotanúsítványok körül. A jogi szabályozás megtörtént és pilot projektek is indultak. 

A minőségbiztosítás a mikrotanúsítványok esetében is kulcskérdés, ezt a témát járta 

körül Tolnai Ágnes.  

A mikrotanúsítvány témájában Kovács László egy fejlesztési projekt eredményeit 

mutatta be, nem elhallgatva a kihívásokat és a megválaszolásra váró kérdéseket sem.  

A hazai helyzet megismerése után külföldi kitekintést tettünk. Jankó Tamás az új-

zélandi mikrotanúsítvány rendszer sajátosságait ismertette. A külföldi gyakorlatok 

megismerése mindig hasznos, mert új nézőpontokat, innovatív megoldásokat kínálnak a 

hazai gyakorlat számára.  

A rugalmas tanulási utak biztosításának másik jelentős eszköze a nem formális 

környezetben szerzett tanulási eredmények (kompetenciák) felmérése, értékelése és 

beszámítása/elismerése a formális képzési folyamatba vagy a munkaerőpiacon. A 

validáció lehetőségeit, folyamatát és jelentőségét mutatta be Kovács Anett, aki 

rámutatott, hogy az Európai Uniós Tanácsa Ajánlása alapján mikrotanúsítvány validáció 

útján is kiállítható.  

Koltai Zsuzsa az eszéki múzeumok felsőoktatási intézményekkel kialakított 

együttműködésének formáit tárta fel empirikus kutatási eredmények alapján. A 

múzeumok nagyon jelentős színterei a felnőttkori tanulásnak. A múzeumi tanulás 

integrálható a formális oktatásba, a múzeumi tanulás során megszerzett tanulási 

eredmények/kompetenciák validálhatóak és akár mikrotanúsítvánnyal is 

elismertethetőek.  

A szekció utolsó előadását Bognár Mária tartotta, aki a 15–29 év közötti NEET 

fiatalok és tartós munkanélküliek kompetenciafejlesztési lehetőségeit mutatta be 

három hátrányos helyzetű somogyi településen. 

Az elhangzott előadások sok kérdést és hozzászólást generáltak, és a szekcióban jelenlévő 

kollégák részéről felmerült az igény arra, hogy online műhelymunkák keretében 

folytassuk a szakmai diskurzust a szekcióban feldolgozott témákban.  

 


